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ТЕМА :   Виготовлення народної іграшки – ляльки-мотанки
Мета: 
навчальна : 
сформувати і вдосконалити знання і вміння виготовлення ляльки-мотанки; навчити конкретним трудовим навикам при роботі з тканиною, нитками
розвивальна: 
викликати цікавість до творчості; сприяти розвитку колористичної, зорової, візуальної культури; формувати вміння і навички здійснювати підбір матеріалу для ляльки; вміння планувати свою діяльність
виховна:
 прищеплювати інтерес до культури наших предків, до джерел народної творчості; розвивати образне мислення; пробуджувати в учнів віру в свої творчі здібності; формувати працьовитість, охайність, старанність, терпіння.
Обладнання:
зразки виробів, ілюстрації; фотографії національних костюмів, карти інструкцій по виготовленню ляльки, мультимедійний екран, ноутбук, запис голосу «диспетчера».
Інструменти та матеріали: 
клаптики тканини, нитки різного кольору, мереживо, тасьма, бісер для прикраси, ножиці, голка.
Тип уроку: 
підведення підсумків вивчення теми, закріплення і узагальнення знань , умінь, навичок.
Міжпредметні зв'язки: 
історія, народознавство
Епіграф:
Моя лялька-мотанка

Ниточкою змотана,

Оберіг мій на землі,

Талісман мені в житті
ХІД ЗАНЯТТЯ:
I.  Організаційний момент
Керівник:
Любі діти, добрий день!

Зичу праці і пісень,

А ще, друзі, всім бажаю –

Сил, натхнення на весь день!
Діти:
Добрий день! Добрий день!

Дякуємо за побажання,

На урок беремо з собою:

Знання, вміння, навички й старання.
Керівник:
Всі за парти ми сідаємо,

До роботи приступаємо.

Щоб помилок уникати,

Треба пильність розвивати! 

Подивилися на мене,

Усміхнулися усі:

Хто готовий до роботи?

Хто бадьорий?.. Молодці! 

 II.  Актуалізація опорних знань:
- Дівчатка, скажіть будь-ласка, а чи вважаєте ви себе дорослими людьми? 

- А  чим ви гралися, коли були маленькими?

-  Хто з вас знає, що означає слово «лялька»?

(Ля́лька — дитяча іграшка у вигляді людини або тварини.)

ІІІ. Узагальнення  знань.
           Останні п’ять занять ми з вами присвятили темі «Народна лялька».  Ми провели і дослідницьку роботу, коли шукали інформацію про народну ляльку, її види. Ми багато часу присвятили з вами умінню виготовляти і оздоблювати нашу ляльку. Ми з вами взнали дуже багато цікавого про символи і знаки, які використовувались при виготовленні та оздобленні ляльки-мотанки. А сьогодні  я пропоную підвести підсумки нашої з вами роботи . Давайте ми  з вами вирушимо в подорож до Лялькового міста. Але щоб потрапити туди, нам потрібно зупинитись на кількох станціях, де вас чекають завдання і міні-вікторини. Вони й покажуть, настільки добре ви засвоїли матеріал і настільки гарно оволоділи вмінням створювати  свої власні ляльки.  Для цього ми поділимось на три команди. Чим правильніше кожна з команд виконає завдання на наших віртуальних станціях, чим більше правильних відповідей дасть,тим раніше вона потрапить до нашого казкового Лялькового міста. За кількістю правильно виконаних завдань буде спостерігати наш «обліковець». А там на вас чекатиме сюрприз. Тож, вирушаємо в дорогу.
Музична заставка. Звучить голос «диспетчера»: 
· Увага, увага! Ми раді вітати вас на станції «Історичній».
Керівник: 
На нашій першій станції ви маєте відповісти на кілька запитань. Хто швидше дасть відповідь на всі запитання, той вирушає до наступної станції перший і отримує бонусні 5 балів. Наступні  команди вирушають у порядку кількості правильних відповідей. Ну що, поїхали!

1. Кого уособлювали в собі перші ляльки? (Богів)

2. Чому богів було багато? (кожен з них відповідав за якесь явище природи)

3. З чого вироблялись перші ляльки-боги? (Дерево, глина, тканина)

4. Коли люди просили щось у богів, що вони робили? (Приносили їм жертву)

5. Як ляльки врятували людей від жертвоприношення? (Поліно наряджали в хустки та сарафан і спалювали)
Керівник: 
Підбиваємо перші підсумки. З кількістю ___ балів першою до наступної станції  вирушає команда ___________, через хвилину з кількістю ____ бали команда ____________, і через дві хвилини  з ___ балами  команда _________________.
Диспетчер:
Увага, увага!  Наступна зупинка  «Народознавча»
Керівник:
На столах лежать конверти. В них картки з зображенням слов’янських богів (додаток 1). Вам треба якомога швидше впізнати та письмово назвати їх та за яке природне явище вони відповідають.  
Команди виконують завдання. Чим більше правильних відповідей, тим більшу кількість балів отримує команда.
Керівник: 
Ви молодці. А нам пора далі!
Диспетчер:
Увага, увага! Ми раді вітати вас на станції «Святкова»
Керівник:
Вам уже відомо, що ляльок приносили у жертву богам. Поступово обряди  жертвопринесення  перетворилися на справжні народні свята, які збереглися і до наших часів. Різним богам приносили в жертву різних ляльок-опудал і в кожної з них були свої імена. На нашій третій станції вам треба згадати якнайбільше імен ляльок-опудал та з якими святами вони пов’язані. Ну що, поїхали!
(Команди виконують завдання і здають «обліковцю»)
Диспетчер: 
 Увага, шановні пасажири, ми прибуваємо на станцію «Оберегова»!
Керівник:
Саме так. З часом лялька почала виконувати оберегову функцію. Слов’яни вірили, що вона оберігає будинок, дітей, худобу, урожай.

І вам зараз треба відповісти на запитання нашого міні-тесту. Команда, яка перша підніме  руку, має право першої відповіді. Якщо команда відповіла не правильно, право відповіді переходить до іншої команди. Чим більше правильних відповідей, тим більше балів у команди. Поїхали:

1. Основна прикмета оберегової ляльки?   (Безлика)

2. Чому ляльці не робили обличчя?
(За старовинним повір’ям, лялька з обличчям дивилася в душу і могла нашкодити, зурочити дитину)

3.  Які узори замінювали обличчя?
(Хрест, ромб, квадрат) (додаток 2)
4. З якого віку навчалися виготовляти ляльок?  (Ганчіркових ляльок починали «вертіти» з п'яти років.)

5. Скільки ляльок могло бути в одній родині? (необмежена кількість)
6. З чого виготовляли ляльку?  (З підручних матеріалів: клаптики тканини, солома, нитки, сіно, початки кукурудзи та іншого.) 
Керівник:
Молодці! Ви добре засвоїли матеріал наших занять. Ще зовсім трішки, і ми з вами прибудемо до Лялькового міста. А поки – В ПУТЬ!
Диспетчер:
Увага, увага! Наш потяг прибуває до станції «Декоративної»!
Керівник:
Одяг ляльки мав не тільки естетичне,  декоративне значення, але і глибоке духовне коріння. Саме у ляльковій  сукні простежуються древні форми  українського одягу. Весь одяг жінка споконвіку робила сама. 
У вбранні будь-якої ляльки був завжди присутній червоний колір і вишивка. Це колірсонця, тепла, здоров'я, радості. За старих часів вважали що вони оберігають від неприємностей і травм. А ще одяг оздоблювали візерунками

Візерунок  вишивки теж був не випадковий, кожен малюнок вишивки мав своє значення. Тож на нашій «Декоративній» станції вашим завданням буде пригадати, яке значення мають  символи візерунків, що використовувались при оздобленні одягу ляльок. На столах лежать конверти  із символами та візерунками (додаток 3). Вам потрібно відгадати значення і підписати кожен малюнок. Поїхали!
Керівник:
Вітаю. Ще одна станція, і ми з вами прибудемо до чарівного міста. 
Диспетчер:
Увага, увага! Наш потяг прибуває до станції  «Технологічна»
Керівник:
Найулюбленішою і пам'ятною завжди була і буде тільки та лялька, яка зроблена своїми руками, в яку ви вклали частинку своєї душі. У ній є щось таке, від чого стає теплішим на серці. А нам, перш ніж ми переступимо поріг Лялькового міста, варто згадати етапи створення ляльки-мотанки. На столах лежить папір і олівець. Вам необхідно скласти технологічну картку виготовлення ляльки-мотанки. Час пішов! (додаток 4)
(Команди працюють над завданням. Готові картки передають «обліковцю». Обов’язково враховується правильність етапів та швидкість роботи команди)
Диспетчер:
Увага, увага! Наш потяг прибуває до кінцевої зупинки! Вас вітає Лялькове місто!
Керівник:
От ми з вами і прибули до Лялькового міста. І перш, ніж ми туди ввійдемо, наш «обліковець» оголосить результати нашого змагання.
Слово «обліковцю».
IV. Практична робота
Керівник:
Не зважаючи на кількість балів, ви великі молодці. Ми з вами не одне заняття виготовляли різні види ляльок: з тканини і з трави, з кукурудзяного листя і з круп. І нарешті настав час оздобити наших ляльок і показати їх нашим друзям, батькам, вчителям… Тож зараз я пропоную всім дружно зайнятись декоруванням одягу наших ляльок. А в кінці заняття ми з вами влаштуємо виставку наших робіт.
(Практична робота:
декорування ляльок, оформлення виставки).

Керівник:
Пам’ятаєте, я говорила про сюрприз, який вас чекає вкінці подорожі. Так от, настав час ожити вашим лялькам і зійтися у веселому таночку
(Хореографічна група виконує «Танок маленьких лялечок»)
V.      Підсумки уроку.  Виставка-презентація робіт гуртківців (сюди входять ляльки, матеріали дослідницької роботи, інформаційні повідомлення, створенні вихованцями гуртка, технологічні картки тощо)
  
